Аналіз роботи ЦМО вчителів суспільно-гуманітарних дисциплін
за 2012 -2013 н. р. 

У 2012 – 2013н.р. робота ЦМО вчителів суспільно-гуманітарних дисциплін була зосереджена  на ІІІетапі науково-методичної проблеми «Роль креативної освіти у розвитку інноваційної особистості».   
Протягом року були проведені семінари – практикуми :

для вчителів української мови та літератури:

- Школа передового педагогічного досвіду «Майстер-клас» (два заняття): «Реалізація мовної змістової лінії 
шляхом використання інтерактивних методів навчання на уроках української мови» З.О. Пархоменко, вчитель української мови та літератури, вчитель-методист.

для вчителів російської мови, літератури та світової літератури:

- Взаємодія учасників педагогічного простору в процесі засвоєння здобутків світової літератури: 
методичне забезпечення, проблеми, інноваційний досвід. Васильєва О.І., вчитель російської мови, літератури та світової літератури, спеціаліст першої кваліфікаційної категорії.

Орієнтуючись на особливості сучасного навчально-виховного процесу, вчителі ЦМО надавали перевагу інтерактивним технологіям навчання, які готують молоду людину до громадської активності. 

Зусилля вчителів були спрямовані на творчий пошук: кожен педагог, працюючи над власною методичною проблемою, прагнув урізноманітнити модель уроку, постійно вдосконалюючи його технології. 
На засіданнях ЦМО обговорювалися питання формування високої мовної культури шляхом особистісно-орієнтованого навчання, підготовка школярів до участі у конкурсі знавців рідної мови, в олімпіадах. Періодично виносилися на обговорення ЦМО методичні новинки.

Невід’ємною ланкою у діяльності ЦМО є проведення методичних предметних тижнів. У 2012-2013н.р. творчими вчителями було проведено ряд предметних тижнів: української мови та літератури - 04.03.2013р. - 07.03.2013р., Стешенко Н.М., Пархоменко З.О., Коваленко І.М.; світової літератури – 17.12.2012р. - 21.12.2012р., Горлова Т.А., Васильєва О.І.; історії та правознавства 
- у березні 2013 р., Щербакова Г.Є.
Проведенню предметних тижнів передувала робота з розробки планів заходів, які складалися у відповідності до положення, розробленого методичною радою. Особлива увага приділялась проведенню відкритих уроків та заходів, що сприяють популяризації предмета серед учнівського загалу. Ряд відкритих уроків  показали, що вчителі методично грамотно й творчо підходять до планування навчальних занять. Такі уроки як:«Причини деградації Скруджа та його переродження. Смисл назви твору», 6 клас,Захарова А.М., «Срібна доба російської поезії. Творчість О.Блока», 11-А клас, Коваленко І.М.,  «Срібна доба російської поезії», 11-Б клас, Васильєва О.І.,  «Бойове товариство, побут і звичаї запорожців  у повісті М. В. Гоголя «Тарас Бульба», 7 клас, Горлова Т.А., демонстрували систему роботи вчителів, впровадження інноваційних технологій та інтерактивних методів. Під час проведення уроків учителі активно використовували мультимедійні засоби. 

Серед заходів, що вирізнялися змістовою наповненістю, необхідно назвати: гра «Літературний вал», 8 клас, Горлова Т.А., літературний салон «Любовна лірика в творчості О.С.Пушкіна», 9 – 11класи, Васильєва О.І.

Особливо копітка робота  відбувалась у процесі відвідування уроків і виховних заходів методистами управління освіти. Ураховуючи рівень підготовки учителя, ефективність його роботи, можливості і досвід, була надана методична допомога, вивчено досвід роботи методистом УО Чергінець Г.М. – урок української мови «Тропи (порівняння, метафори, епітети, метонімія, синекдоха, персоніфікація, гіпербола, алегорія)», вчитель Каращук Н.Г., урок світової літератури «Проблема влади грошей – наскрізна і «вічна» тема у світовому мистецтві ( за матеріалами творів: І. Карпенко-Карий «Сто тисяч», Ч. Діккенс «Різдвяна пісня у прозі»)», вчитель Горлова Т.А., урок світової літератури «Велич науки і знань у романі  Ж.Верна «П’ятнадцятирічний капітан». Багатство природного світу у творі», вчитель Захарова А. М.
Свою майстерність під час роботи міського семінару заступників директорів демонструвала  вчитель Стешенко Н.М.- урок української мови в 11 класі «Пряма і непряма мова, її призначення й граматично-смислові особливості».
Особлива увага приділялася роботі зі здібними та обдарованими учнями; організації і проведенню олімпіад з базових дисциплін, турнірів, конкурсів,  науково-дослідницькій діяльності учнів – членів МАН України.

За підсумками проведення ІІ (міського) етапуВсеукраїнських учнівських олімпіад  з базових дисциплін учні школи зайняли такі місця: 

· українська мова і література–V;
· російська мова і література – ІІ;
· англійська мова –V;
· історія –VІ;
· правознавство– ІV.

Учитель Щербакова Г.Є. разом зі своїми учнями взяла  участь у міській олімпіаді з курсу «Людина і суспільство», де відбувся захист науково-дослідницьких робіт. Для участі в очному турі обласної олімпіади з курсу «Людина і суспільство» була відібрана робота учениці 11-Б класу КЗ «СЗШ№2» Притули К., І місце.
Педагоги школи активно працювали над розвитком творчих здібностей школярів, залучаючи їх до участі в різноманітних інтелектуальних та творчих конкурсах.

Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської молоді ім. Тараса Шевченка. В І етапі (шкільному) взяло участь 17 учнів. За результатами участі у ІІ (міському) етапі маємо такі результати:

5-й кл. – ШинкоКристина (вч. Пархоменко З.О.) – 4 місце

6-й кл. – Єськова Юлія (вч. Горлова Т.А.) – 4 місце

7-й кл. – Сова Андрій (вч. Пархоменко З.О.) – 2 місце

8-й кл. – Шемеліна Анастасія (вч. Горлова Т.А.) – 5 місце

9-й кл. – Павлюк Валерія (вч. Стешенко Н.М.) – 2 місце

10-й кл. – Щербакова Аліна (вч. Каращук Н.Г.) – 4 місце

11-й кл. – Носик Маргарита (вч. Стешенко Н.М.) – 3 місце


Міжнародний конкурс української мови ім. Петра Яцика. В І етапі (шкільному) взяло участь 27 учнів. На участь у ІІ (міському) етапі були направлені: 

5-й кл. – ШинкоКристина (вч. Пархоменко З.О.) – 4 місце

6-й кл. – Єськова Юлія (вч. Горлова Т.А.) – 2 місце

7-й кл. – Петровський Олександр (вч. Пархоменко З.О.) – 3 місце

8-й кл. – Шемеліна Анастасія (вч. Горлова Т.А.) – 4 місце

9-й кл. – Волкова Ксенія (вч. Стешенко Н.М.) – 7 місце

10-й кл. – Шляхетко Юлія (вч. Каращук Н.Г.) – 7 місце

11-й кл. – Притула Ксенія (вч. Стешенко Н.М.) – 7 місце

Активну участь педагоги школи разом зі своїми вихованцями взяли у щорічному міському заочному конкурсі «Собори наших душ», який присвячений 95-річчю від дня народження видатного українського радянського письменника Олеся Терентійовича Гончара. Свої роботи на конкурс надали такі учні:

у номінації «Проза» - Сова А., (7 клас, кер. Пархоменко З. О.);

у номінації «Поезія» - Петровський О., Сова А., (7 клас, кер. Пархоменко З.О).; Шемеліна А. (8 клас, кер. Горлова Т.А.); Дацишина Д., (10 клас. кер. Каращук Н. Г.).

Протягом 4 років на базі КЗ «СЗШ №2» діє шкільний євроклуб, який очолює вчитель англійської мови Притула О.О.  На високому рівні відбувся виступ  ШЄК «Ми разом» на ІІІ міському  зльоті членів ШЄК, де презентували  французьку архітектуру.

ІІ міський інтелектуальний турнір «Що? Де? Коли?» серед учнів 7-10 класів приніс команді нашої школи «Гольфстрим» (Щербакова Аліна, Дорофеєва Валентина, Проценко Вікторія, Петровський Олександр, Сова Андрій, Чорнокуренко Олександр), кер. Горлова Т.А., Дацишина О.О., почесне четверте місце серед 9 команд.

Учні школи брали активну участь в інтерактивних конкурсах та іграх.

Всеукраїнського учнівського конкурсу з англійської мови «Грінвіч» (координатор Притула О.О.) зібрав під своє крило 41 учасників. За результатами отримали Сертифікати:

Золотий (1 уч.): Руш М. – 5 кл.

Срібний  (5 учнів) : Тимтишин В., 5 кл., Шелудько В., 6 кл., Чорнокуренко В., 6 кл., Черненко А., 6 кл., Шляхетко Ю., 10 кл.

Бронзовий (3 учні): Щербакова А., 10 кл.,  Єськова Ю.,        6 кл., Фесенко Д., 6 кл.

Решта – 28 учасники.
До Міжнародного учнівського конкурсу юних істориків «Лелека - 2013» (координатор Щербакова Г.Є.) долучились 13 учасників. З них отримали «Золоті сертифікати»  1 учень, «Срібні сертифікати» - 2 учасники,  «Бронзові сертифікати»  - 7, сертифікати за участь отримали 3 учні.
Участь у ІV Всеукраїнській українознавчій грі «Соняшник» (координатор Стешенко Н.М.) визначила своїх лідерів. У грі взяли участь 47 учнів.                                                                                                    

Скоординувала роботу щодо участі учнів школи в конкурсах «Русскиймедвежонок – 2012» та «Лукоморье» вчитель російської мови Васильєва О.І. Результати гри-конкурса «Русскиймедвежонок – 2012» є такими: при 23 учасниках 22 є учасниками й один – 3 місце. Участь у Другому  Всеукраїнському конкурсі з російської мови «Лукоморье» дала такі результати: 7 сертифікатів учасників конкурсу.

Характерним для вчителів ЦМО є прагнення впроваджувати нове в методику навчання і виховання, добираючи найефективніші форми і методи навчально-виховної роботи. На засіданнях ЦМО  у 2012-2013н.р. розглядалися питання роботи вчителів над  науково – методичними  проблемами, моніторингове вивчення результатів навчальної діяльності, використання інноваційних технологій та інтерактивних технік, участь педагогів школи у виставковій діяльності.Особлива увагу приділяється розвитку творчої особистості вчителя . 
У 2012-2013н.р. за замовленням закладу пройшли курси підвищення кваліфікації при ДОІППО : Васильєва О.І., учитель російської мови та світової літератури, Каращук Н.Г., учитель української мови та літератури, Горлова Т.А.,  учитель російської мови та світової літератури, Захарова А.М., учитель української мови і літератури та світової літератури, Притула О.О., керівник діючих шкільних євроклубів.

У школі створено творчу атмосферу, вчителі прагнуть до безперервного поповнення своїх знань. Поєднання постійної самоосвіти та саморозвитку сприяють підвищенню кваліфікації, тому за наслідками атестації педпрацівників маємо такі результати: присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії» Захаровій Ганні Миколаївні, вчителю світової літератури, кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії» - Васильєвій Олені Іванівні, вчителю російської мови,відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст першої категорії» Горлова Тетяна Анатоліївна, вчителю  української мови і літератури,відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та  педагогічному званню «старший учитель» підтвердила Каращук Ніна Григорівна, вчителька української мови і літератури.
Ефективною є така форма, як виступ учителя - автора досвіду перед педагогічним колективом із детальною розповіддю про систему та технологію своєї роботи, про умови її ефективності, про наявні труднощі. У ході атестації педагогами була презентована узагальнена інформація-звіт про роботу над науково-методичними проблемами: Каращук Н.Г. «Розвиток креативності учасників навчально-виховного процесу шляхом виховання національної самосвідомості на уроках української мови та літератури», Васильєва О.І. «Використання проектної технології навчання на уроках російської мови та світової літератури», Горлова Т.А. «Розвиток  творчих здібностей на уроках української та світової літератури»,Захарова А.М. «Розвиток креативного мислення шляхом використання мультимедійних засобів навчання».
Видавництвом «Грані-Т» та Інститутом інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки, молоді та спорту проводився Всеукраїнський конкурс на кращий конспект уроку з позакласного читання у 5-9 класах загальноосвітніх навчальних закладів у 2012-2013 н.р. Зі своїм конспектом «Поетичний дивосвіт Григорія Бідняка», 6 клас,  стала учасницею конкурсу та отримала Подяку  Каращук Н.Г.На спеціалізованому ресурсі, призначеному для вчителів, "Методичний портал" розмістила свої методичні розробки Васильєва О.І. – презентація проекту  «Диво рукотворное», російська мова.
У роботі ЦМО вчителів суспільно-гуманітарних дисциплін є певні недоліки. Використано не всі резерви в роботі: популяризація досвіду через фахові видання.
