Етикет офісної моди.
Зустрічають, як відомо, по одягу, а проводжають по розуму. І ось для ділових жінок перша частина цієї народної мудрості не менш актуальна, ніж друга. Тому що імідж - це одна з головних умов кар'єри. А одяг - головне, що створює наш імідж. Послаблення вимог до дрес-коду робить заплутаними уявлення про те, як потрібно одягатися на роботу. Наприклад, дилему вибору між діловим брючним костюмом в тонку смужку і затишними брюками-хакі можна віднести до категорії вічних питань.

Багатьом хочеться виглядати модно завжди і скрізь, що зовсім непогано. Але бувають же ситуації і місця, коли необхідно дотримуватися строгий діловий стиль одягу і носити костюми та сукні, відповідають уявленням про  цей стиль. Найчастіше саме на роботі ми стикаємося з необхідністю дотримуватися дрес-код і надягати діловий одяг.

Комплектність ділового одягу для жінок сьогодні допускає всілякі елементи жіночого гардеробу: сукні, брюки, спідниці, блузки, сарафани, сорочки і навіть шорти і (о, Боже!) Корсети. Допустимі різні фасони ділових жіночих костюмів з брюками або спідницею, а також строгих суконь. Основна відмінність ділового одягу та повсякденному - це стриманість, суворість і певний стиль.

Блузки

Всі давно знають, що ознака жіночності в офісному одязі - блузи. Вони відмінно комбінуються як із спідницею, так і зі стильними брючними жіночими костюмами. Навіть якщо ви не відносите себе до діловим жінкам і в буденному житті позбавлені від необхідності дотримання дрес-коду, у вас в гардеробі все одно повинні бути блузки на всі випадки життя. А якщо ваш високий статус зобов'язує регулярно дотримуватися діловий стиль в одязі для жінок, блузки просто зобов'язані стати важливою частиною вашого гардеробу.

Брючний костюм

Одягаючи брюки, будь-яка бізнесвумен прагнути виглядати відповідно до свого статусу і в той же час залишатися справжньою леді - вишуканою та елегантною. Висловити свою яскраву індивідуальність і підкреслити жіночність допоможуть брючні костюми. Безсумнівно, завжди виручає класика. Класичні стильні брючні костюми для жінок підкреслюють сексуальність більше, ніж міні-спідниця або відверте декольте. І, звичайно ж, модний діловий костюм, підібраний по фігурі і за розміром, будь-яку даму змусить виглядати не менш елегантно, ніж ошатне вечірнє плаття.

Офісна пара

Так називають інший варіант ділового костюма для жінок. Якщо ви думаєте, що традиційний офісний костюм - це лише спідниця або штани класичного крою в поєднанні з блузкою і піджаком, то ви помиляєтеся. Діловий костюм для жінок сьогодні може бути виконаний і у вигляді пари (блуза - штани, спідниця - блуза, сукня - жилет, шорти - жакет). До речі, шорти в офіс носять вільні, прямі, довжиною трохи нижче коліна, з щільної вовняної з дуже дрібним малюнком або однотонної тканини, з колготами в тон, зазвичай темними.

Плаття

Офісні сукні - яскрава тенденція ділової моди. На важливих переговорах, на діловій зустрічі, в офісі немає кращого засобу, щоб підкреслити значимість компетентність співробітниці і одночасно її жіночу красу. Стильні офісні сукні додадуть впевненості і дадуть можливість вирішити ділові питання з витонченістю і легкістю. Правда, не слід забувати про стриманість фасону і забарвлення і не плутати офісне плаття з повсякденним, коктейльних або вечірнім.
Важливі деталі ділових суконь - закрита зона грудей, помірна довжина, строгість і стиль. Завжди в моді ділові сукні наступних кольорів і відтінків: сірий, світло-коричневий, чорний, синій, бежевий і хакі. Влітку віддається перевагу білому кольору, кольором шампанського і слонової кістки. І обов'язково пам'ятайте про однотонності.
Діловий жіночий костюм

Стильні ділові костюми для жінок сьогодні є базовим елементом ділового гардероба. Класичний жакет, що не приймає різноманіття колірних варіацій - це обов'язкова складова будь-якої моделі жіночих брючних костюмів. Хоча в жіночому діловому образі більш доречна спідниця, ніж штани, останні стають все більш популярним предметом гардероба ділових жінок. Штани прямого вільного покрою з високою талією і поясом, молоді дівчата можуть носити короткі, завужені до низу моделі в поєднанні зі строгим жакетом. Трохи завужені прямі брюки з матової тканини - класичний варіант, схожий з чоловічою моделлю. Однак і інші менш офіційні й сміливіші фасони не перебувають під забороною.

Коли в офісі дотримується суворий дрес-код, то деякі «вольності» діловий стиль одягу для жінок допускає лише щодо блузки. Якщо ж офіційний стиль суворо не регламентується, дозволяється внесення в одну з деталей певних моделей жіночих костюмів деякої розмаїтості. Спідниця-олівець трохи нижче коліна може змінюватися на розкльошений, більш широкий варіант по щиколотку. Особливо підійде це жінкам, яким краще приховувати ноги в силу проблем з фігурою. Допускається надіти з жакетом класичного силуету суворе офісне плаття довжиною до коліна, трохи вище або нижче.

Тим, кому не подобаються спідниці в якості ділового одягу для жінок, сміливо можуть вибирати костюми брючні. Щоб врахувати всі правила дрес-коду, підбирайте приталений жакет довжиною до середини стегна або коротше в поєднанні з прямими брюками. При бажанні надати образу свіжості і святковості вибирайте легку шовкову блузку.

У кожному новому сезоні діють свої тренди, та офісна мода - не виняток. Однак класика з моди не виходить. Звичайно, якщо ви завзята модниця, то необхідно дотримуватися і нові модні тенденції. Наприклад, якщо в поточному сезоні в діловому костюмі для жінок темні відтінки не вітаються, надягайте костюми світлих тонів - елегантно, красиво, модно і відповідно до дрес-коду. Якщо ви ставите питанням вибору магазину, то не економте. У діловій моді величезну роль грають і якість одягу, і модні бренди.
Робота в солідній компанії і встановлений дрес-код - це ще не привід одягтися в непримітний похмурий костюм у стилі Людей в чорному або а ля голова профспілки. Не варто і слідувати знаменитій формулі школярів «білий верх, чорний низ». Адже в сфері бізнесу також є мода, просто вона особлива.

Головні вимоги до офісних суконь та костюмів - елегантність, строгість і при цьому зручність і краса. Це означає, що не потрібно знеособлювати свій образ і ховати індивідуальність за строгим виглядом чорно-білого одягу. Але зайвою екстравагантністю фасонів офісних суконь виділятися теж ні до чого. Бути відмінною від усіх добре, але тільки не намагайтеся виглядати екзотичної птицею в строгому інтер'єрі офісу. Всі прояви особистої креативності та оригінальності залиште для більш підходящих випадків, віддаючи перевагу класичним, модним і строгим нарядам, але дотримуючись діловий стиль одягу.
