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19.01.2017 р. № 45
Керівникам методичних служб управлінь, відділів освіти, територіальних громад, 

координаторам історичного конкурсу «Лелека»


Про Міжнародний учнівський 

конкурс юних істориків «Лелека -2017»

у середніх загальноосвітніх навчальних 

закладах Дніпропетровській області

З метою активізації  вивчення історії в загальноосвітніх навчальних закладах, розвитку творчих здібностей учнів та їх патріотичного виховання, для вчасного та організованого проведення Міжнародного учнівського конкурсу юних істориків  «Лелека – 2017 р.» ДОІППО рекомендує врахувати таке.

Ознайомитись із нормативними документами:

· наказ Міністерства освіти і науки, молоді та спорту від 02.02.2012 р. № 98 «Про затвердження Правил проведення Міжнародного учнівського конкурсу юних істориків «ЛЕЛЕКА», зареєстрованого в Міністерстві юстиції 20.02.2012 р.  за  № 257/20570;
· наказ    Міністерства освіти і науки, молоді та спорту  від  07.03.2012 р. № 269 «Про проведення Міжнародного учнівського конкурсу юних істориків «ЛЕЛЕКА»;
· лист Міністерства освіти і науки України, Інституту модернізації змісту освіти «Про підсумки  проведення Міжнародного учнівського конкурсу юних істориків «Лелека – 2016» та організацію конкурсу «Лелека – 2017» від 23.11.2016  №  2.1/10-2825 .


Інформуємо, що у 2016-2017 навчальному році конкурс відбудеться 02 березня 2017 року відповідно до Правил його проведення та рекомендацій, що додаються (див. додаток). 
Нагадуємо, що загальна заявка від Дніпропетровської області на участь у цих змаганнях буде прийматися Оргкомітетом (м. Київ; матеріали для підготовки до змагань розміщені на сайті:   www.osvitniy-prostir.com.ua) до  01 лютого 2017 року. 

Для вчасної подачі заявки від Дніпропетровської області до Оргкомітету заявки на участь у конкурсі від районів, міст та територіальних громад Дніпропетровщини прийматиме обласний регіональний координатор до 27 січня ц.р. за електронною адресою: lozhechka.mmc@dnepredu.dp.ua (Ложечка Ірина Анатоліївна, методист методичного центру управління освіти департаменту гуманітарної політики Дніпропетровської міської ради. Контакти обласного координатора: м. Дніпро, проспект О. Поля (колишній проспект С. Кірова), буд. 37, міський методичний центр; мобільний телефон - 067 27 92 604; 063-798-49-60)


Завдання для написання конкурсних робіт необхідно буде отримати у обласного координатора за вказаною адресою у терміни, що будуть вказані на сайті «Методичний сайт Людмили Базилевської» у рубриці «Конкурси, турніри з історії»



 Рекомендації від обласного координатора щодо організації, проведення та звітування після проведення конкурсу додаються.



Проректор: 






В.М. Швидун

Базилевська Л.Л.

050-68-77-386 

Додаток

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

від обласного координатора

  щодо організації та проведення заочного Міжнародного учнівського конкурсу юних істориків «Лелека – 2017»

У конкурсі мають право брати участь учні 5-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів за власним бажанням.
Вчитель до 25.01.2017 року надає попередні дані про учасників  свого навчального закладу (групу не менше 10 учнів) в форматі Еxell за формою:

	№ з/п
	ПІБ учня

(повністю) 

без скорочень
	КЛАС

(вказувати тільки номер класу )
	Предмет
	ПІБ вчителя

(повністю)

без скорочень

	1
	Іваненко Іван Іванович
	5
	історія
	Сидоренко Петро Петрович


Зверніть увагу ще раз! Заявки приймаються до 27 січня 2017 року на адресу: lozhechka.mmc@dnepredu.dp.ua (списки надаються при відправці відповідей учнів та заключному звітуванні);
Для організації та проведення Міжнародного учнівського конкурсу юних істориків «ЛЕЛЕКА – 2017»  на місцях необхідно:
- координатору чи організатору  конкурсу у навчальному закладі своєчасно зареєструватися у обласного координатора;

- бланки з відповідями, реєстраційні бланки, списки учнів і вчителів  надсилаються також  на електронну адресу: lozhechka.mmc@dnepredu.dp.ua у день виконання завдань або у наступний день.

При отриманні пакету із завданнями та при відправці результатів необхідно: перевірити правильність заповнення бланків учнями (прізвище…., клас…); скласти списки по кожному класу і до них додати відповіді учнів; додати скан-копію квитанції про оплату конкурсу; своєчасно надіслати цю інформацію обласному координатору (у разі виникнення запитань звертатися за вказаними вище телефонами).
Ложечка Ірина Анатоліївна
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