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Бедж, бэдж, бейдж, бейджик

    Чаще всего это приспособление называют бейдж или бейджик, хотя справочная служба русского языка говорит о том, что его правильное название: "Бедж". 

    Бедж, в основном представляет собой небольшую карточку размером с визитку и служит для идентификации персоны. Как правило, бедж изготавливается из картона или пластика на котором размещается общая информация о владельце беджа. Так, например, на выставках бедж может содержать имя посетителя, его должность, область деятельности компании и конечно же информацию о самой выставке. Помимо этого, бедж могут носить менеджеры-консультанты в магазинах или офисах. Использование беджей упрощает коммуникацию между людьми и всё чаще применяется в самых различных местах. 

    Стоит отметить и некоторые, появившиеся с развитием высоких технологий дополнительные возможности беджа. К таким можно отнести возможность идентификации персоны по персональному номеру записанному на встроенной в бедж смарт-карте, штрих-коду или магнитной полосе. Таким образом, вы сможете не только быстро идентифицировать человека, но и при желании, получить о нем более подробную информацию. 

    Одним из примеров использования самых высокотехнологичных беджей являются hi-tech выставки, на одной из которых беджи представляли собой практически компьютеры-наладонники с помощью которых посетитель не только мог узнать информацию о выставке с расписанием семинаров и других мероприятий, но и подключиться через инфракрасный порт к беджу другого посетителя для ознакомления с его анкетой. 
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